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Referat de aprobare  

referitor la proiectului Normei pentru modificarea și completarea Normei A.S.F. nr. 

16/2020 privind investirea activelor fondurilor de pensii ocupaționale, 

în vederea inițierii procesului de consultare publică 

 

 

 Prin prezenta notă se supune aprobării Consiliului Autorității de Supraveghere Financiară 

(A.S.F.) proiectul Normei pentru modificarea și completarea Normei nr. 16/2020 privind 

investirea activelor fondurilor de pensii ocupaționale, în vederea inițierii procesului de consultare 

publică. 

 În sistemul pensiilor ocupaționale activitatea de investire a activelor fondurilor este 

reglementată prin legislația primară, respectiv prin Legea nr. 1/2020 privind pensiile ocupaționale, 

cu modificările și completările ulterioare. 

 La nivel de reglementare secundară, activitatea de investire a activelor fondurilor de pensii 

ocupaționale este detaliată prin dispozițiile Normei nr. 16/2020.  

 Proiectul supus atenției propune actualizarea prevederilor Normei nr. 16/2020, ca urmare 

a modificărilor aduse Legii nr. 1/2020 privind pensiile ocupaționale prin O.U.G. nr. 26/2025 

pentru modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul pensiilor private, în scopul 

alinierii la principiile O.C.D.E.  

 Elaborarea proiectului de normă se impune în scopul actualizării regimului de reglementare 

aplicabil investițiilor fondurilor de pensii ocupaționale cu luarea în considerare a prevederilor 

O.U.G. nr. 26/2025 și a cerințelor de aderare la O.C.D.E. 

 

 Modificările aduse prin proiectul de act normativ constau în: 

• completarea definițiilor cu semnificația acronimului O.C.D.E., terminologia fiind utilizată pe 

parcursul proiectului de act normativ; 

• definirea Codurilor de liberalizare ale O.C.D.E. ca fiind instrumente juridice ale Organizaţiei 

pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică intitulate Codul de liberalizare a mişcărilor de 

capital şi Codul de liberalizare a operaţiunilor curente invizibile, de asemenea, terminologie 

utilizată pe parcursul proiectului de act normativ;   

• introducerea posibilității ca fondurile de pensii ocupaționale să poată investi activele 

participanților și în instrumentele financiare și piețe din state aderente la Codurile de 

liberalizare ale O.C.D.E.; 

• modificarea anexelor la normă pentru a reflecta modificările aduse textului reglementării. 


